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КЛЮЧИ  И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

 
№ задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Общий 

балл 

Максимальное 

количество 

баллов 

10 7 5 5 5 4 5 13 13 10 77 

Баллы 

участника           

 

 

 

 

 

Порядок подведения итогов олимпиады 

Оценка работ каждого участника осуществляется не менее чем двумя членами 

жюри. В случае любого расхождения их оценок вопрос об окончательном определении 

баллов, выставляемых за выполнение заданий, определяется председателем жюри.  

Решение каждой задачи оценивается жюри в соответствии с критериями и 

методикой оценки, разработанными предметно-методической комиссией 

соответствующего этапа олимпиады. 

Жюри рассматривает записи решений, приведѐнные только в чистовике. Черновик 

жюри не проверяется, и его содержание не может служить в качестве аргументов ни 

одной из сторон во время процедуры апелляции.  

Итоговая оценка за выполнение заданий определяется путѐм сложения суммы 

баллов, набранных участником за выполнение заданий олимпиады. Максимальный балл, 

который может получить участник олимпиады за выполнение заданий, составляет 77 

баллов.  

Полученный участником балл переводится в 100-балльную систему по формуле: 

ИБ =
Бу

Бм
∗ 100, 

Где ИБ – итоговый балл, Бу – суммарный балл участника олимпиады, Бм – максимально 

возможный балл. 
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Задание 1.(10 баллов). «Да / Нет». Правильно ли утверждение? Впишите в третью 

колонку свой ответ. 

Ответ: 

№ Утверждение «Да» или 

«нет» 

1 При повторении  определенных действий возникает привычка да 

2 Чайная церемония в Японии - это обряд. нет 

3 Сообщение «Servertoobusy» переводится как «система перегружена» да 

4 Правила(социальные нормы) служат эталоном, образцом поведения да 

5 Сетикет появился в XIX веке. нет 

6 Не каждый человек является индивидуальностью нет 

7 Конституция РФ была принята всенародным референдумом 12 декабря 

1993 г. 

да 

8 Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Т.Г. 

Мерзлякова. 

да 

9 Налоги поступают в бюджет государства. да 

10 Книга  «Юности честное зерцало» была написана по заказу Петра I.   да 
 

За каждый правильный ответ 1 балл. 

Максимально – 10 баллов 

 

Задание 2. (7 баллов). Заполните пропуски в тексте. 
 

Ответ: 

А Б В Г Д Е Ж 

5 1 8 7 9 4 3 
 

За каждый правильный ответ 1 балла. 

Максимально – 7 баллов 
 

Задание 3.(5 баллов). Основными  стадиями экономики (движения продукта) 

являются производство, распределение, обмен и потребление. Соотнесите в таблице 

примеры и стадии, вписав стадию во вторую колонку. 

 Пример Проявление 

1 На  заводе «Уралмаш» произвели 100 экскаваторов «ЭШ-40» за 

три года. 

производство 

2 Семьи с детьми получили летом выплаты в размере 10 тысяч 

рублей. 

распределение 

3 Для школы закупили новое оборудование для занятий спортом. обмен 

4 Студент Жора составил план расходов  на месяц. распределение 

5 Мы используем освещение в быту.  потребление 

 

За каждый правильный ответ 1 балла. 

Максимально – 5 баллов 
 

Задание 4.(5 баллов). «Купец Бричкин»  

Ответ:дело купца является прибыльным  - 2 балла 

Решение: 

1. 200+500+600=1300 – прибыль 

2.500+200+300=1000 – убытки 

3. 1300-1000=300 

За полное верное решение – 3 балла 

Максимально за задание  – 5 баллов 
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Задание 5.(5 баллов). «Акколада». 

Ответ на 1 вопрос: посвящение в рыцари – 1 балл. 

Ответ на 2 вопрос:Посвящение в рыцари знаменовало переход к зрелости и 

самостоятельности и делало юношу членом военно-аристократической корпорации 

рыцарей; прием в рыцарский орден – 2 балла. 

Ответ на 3 вопрос: церемония/обряд/ритуал (в данном контексте все определения 

синонимичны) – 1 балл. 

Ответ на 4 вопрос: Средние века – 1 балл. 

Максимально  за задание – 5 баллов 

 

Задание 6.(4  балла). «Ребус».  

Ответ: Рыцари круглого стола – 2 балла. 

Объяснение:коллективное решение вопросов / равноправие участников обсуждения – 2 

балла 

Максимально за задание – 4 балла 
 

Задание7.(5баллов).«Покупка». 
Ответ: представитель магазина прав – 2 балла 

Объяснение:12-летний мальчик не может совершить эту покупку без взрослого, родителя 

или опекуна, взрослый может оспорить покупку и вернуть уплаченные деньги, подросток 

не может самостоятельно распоряжаться такой суммой – за полное правильное 

объяснение – 3 балла 

Максимально за задание  – 5 баллов 
 

Задание 8.(13 баллов).Р. Рождественский 

Ответ:явление – глобальные проблемы – 3 балла 

Разновидности глобальных проблем по тексту: демографическая проблема, проблема 

войны и мира, экологическая проблема – за каждую верную позицию по 2 балла, 

максимально – 6 баллов. 

Иные глобальные проблемы (кроме тех, что обозначены в тексте) – проблема 

международного терроризма, проблема истощения ресурсов, и др. – по 2 балла за каждую 

верно названную  глобальную проблему, но не больше 4 баллов. 

Максимально за задание – 13 баллов 
 

Задание 9.(13 баллов). 

Ответ: 

Ключевое словосочетание – 8: конституционные обязанности.  

За полный ответ – 3 балла, за ответ – «обязанности» – 1 балл. 

Другие позиции: 

 Сохранять природу и окружающую среду, ст.58.  

 Защита Отечества, ст.59.  

 Заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, ст.44 Конституции 

РФ.  

 Соблюдать  Конституцию и законы, ст.15.  

 Дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о своих нетрудоспособных родителях, 

ст.38, ч.3.  

 Родители должны заботиться о несовершеннолетних детях или забота о детях, их 

воспитание – равное право и обязанность родителей, ст.38, ч.2 

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:  

1) указание статей не является обязательным; 

2) порядок записи обязанностей может быть любым 

За каждую верно названную обязанность – 2 балла. 

Максимально за задание – 13 баллов 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%8B%D1%86%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%80%D0%B4%D0%B5%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%8B%D1%86%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%80%D0%B4%D0%B5%D0%BD
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Задание 10.(10 баллов). 

 

Доходы Расходы 

фиксированные переменные обязательные произвольные 

Стипендия брата прибыль от 

семейного бизнеса 

питание лекарства 

пенсия премия транспорт 

(проездной билет) 

покупка кольца 

  налоги турпутевка 

 

За каждую верно распределенную позицию – 1 балл. 

Максимально за задание – 10 баллов 
 


